

Чрезвычайно разнообразен животный мир Дивногорья. Известный советский ботаник Б. М. Козо-Полянский, проводя исследования в Центральном Черноземье, обнаружил целый район реликтовых растений. Он назвал его «страной живых ископаемых». Все живые редкости Дивногорья – а их немало! – «памятники» различных эпох. Некоторые места и урочища Дивногорья ученые называют ботанической Меккой: на плато и косогорах, на обрывистых склонах балок приютились редкие растения, поражающие разнообразием. Здесь можно встретить представителей флоры горных степных склонов России и переселенцев из стран Средиземноморья, попавших сюда в теплую межледниковую эпоху.



Еще в 30-х годах 20 столетия была высказана мысль о том, что в Центральном Черноземье, в районах, занятых редкой, реликтовой растительностью, будут обнаружены такие же редкие, релик-



товые беспозвоночные животные. В отношении Дивногорья, прогноз ученых полностью подтвердился и сегодня оно вполне заслуженно может считаться не только ботанической, но в Красную кни-

гу занесены редкие виды насекомых.